
 

 

 

       

Αθήνα, 22 Απριλίου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Θέμα: «Αναιτιολόγητη καθυστέρηση καταβολής αποζημιώσεων σε κτηνοτρόφους 
Μαγνησίας λόγω ευλογιάς αιγοπροβάτων - Σε ομηρία 150 οικογένειες»  

Η εικόνα που διαμορφώνεται στον κτηνοτροφικό κόσμο της Μαγνησίας που οδηγήθηκε σε 

θανάτωση των κοπαδιών του λόγω της ευλογιάς των αιγοπροβάτων, συνιστά μια ενδεικτική 

περίπτωση άνισης μεταχείρισης και εγκατάλειψης ενός ολόκληρου παραγωγικού κλάδου στην 

τύχη του.  

Οι περίπου 150 οικογένειες κτηνοτρόφων της περιοχής που συμμορφώθηκαν πλήρως με τις 

υγειονομικές οδηγίες και προχώρησαν στη θανάτωση των κοπαδιών τους για την προστασία της 

δημόσιας υγείας και της αγροτικής οικονομίας, βρίσκονται σήμερα χωρίς εισόδημα, χωρίς 

στήριξη και –το κυριότερο– χωρίς καμία σαφή προοπτική αποκατάστασης. 

Η ευρωπαϊκή νομοθεσία είναι σαφής: οι αποζημιώσεις για την υποχρεωτική θανάτωση ζώων 

πρέπει να καταβάλλονται στους πληγέντες κτηνοτρόφους εντός τριμήνου από την θανάτωση.  

Παρά ταύτα, στην περίπτωση της Μαγνησίας, οι κτηνοτρόφοι που θανάτωσαν τα ζώα τους, 

παραμένουν εδώ και 6 μήνες απλήρωτοι. Το πλέον οξύμωρο είναι ότι - όπως καταγγέλλεται– οι 

κτηνοτρόφοι άλλων περιοχών της χώρας, έχουν λάβει τις αντίστοιχες αποζημιώσεις έως και τον 

Οκτώβριο του 2025! 

Η μόνη ενίσχυση που έλαβαν οι πληγέντες κτηνοτρόφοι της περιοχής για την απώλεια του μέσου 

βιοπορισμού τους, ήταν αυτή για την απώλεια εισοδήματος, η οποία μάλιστα περιορίστηκε στα 

70 ευρώ ανά ζώο, ποσό που σε καμία περίπτωση δεν αντανακλά την πραγματική απώλεια 

εισοδήματος, ούτε καλύπτει το κόστος επανεκκίνησης της παραγωγής.  

Την ίδια στιγμή, ο κλάδος καλείται να διαχειριστεί πρακτικά αδιέξοδα, όπως το γεγονός ότι οι 

ζωοτροφές που έχουν ήδη προμηθευτεί από το 2025, παραμένουν αδιάθετες, χωρίς καμία 

αποζημίωση ή καθοδήγηση στη διαχείριση του αποθεματικού. 

Εξίσου ανησυχητικό, είναι το γεγονός ότι οι κυβερνητικές εξαγγελίες περί διατήρησης της 

ασφαλιστικής ενημερότητας των πληγέντων κτηνοτρόφων αποδείχθηκαν «κενό γράμμα». 

Κτηνοτρόφοι που έχασαν εν μία νυκτί το εισόδημά τους και αδυνατούν αντικειμενικά να 

καταβάλουν ασφαλιστικές εισφορές, στερούνται πλέον ασφαλιστικής κάλυψης, 

συμπαρασύροντας και τις οικογένειές τους σε ένα καθεστώς ανασφάλειας και αποκλεισμού.  

Πρόκειται για μια κατάσταση που δεν συνάδει ούτε με τις αρχές του κοινωνικού κράτους αλλά 

ούτε και με την έννοια της στοιχειώδους πολιτικής ευθύνης. 

Ιδιαίτερη εντύπωση προκαλεί, τέλος, η διαρκής μετάθεση των κυβερνητικών δεσμεύσεων για 

καταβολή της αποζημίωσης στους δικαιούχους κτηνοτρόφους της Μαγνησίας. Από τον 

Ιανουάριο του 2026, στον Μάρτιο, και πλέον σε ένα αόριστο μέλλον, χωρίς καμία επίσημη και 

δεσμευτική ενημέρωση προς τους πληγέντες. 
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 Οι εν λόγω πρακτικές της κυβέρνησης, όχι μόνο υπονομεύουν την εμπιστοσύνη των πολιτών 

προς τη Διοίκηση, αλλά εντείνουν την αίσθηση εγκατάλειψης και αδικίας. 

Την ώρα που οι εκπρόσωποι της κυβέρνησης διατείνονται ότι οι κτηνοτρόφοι όλης της χώρας 

αποτελούν προτεραιότητα λόγω ζωονόσων και φυσικών καταστροφών στις αποζημιώσεις και 

στις αποκαταστάσεις ζωικού κεφαλαίου που χάθηκε, οι κτηνοτρόφοι της Μαγνησίας βιώνουν μία 

πρωτοφανή εγκατάλειψη. 

Η Πολιτεία οφείλει άμεσες απαντήσεις για τον λόγο που κρατά σε «ομηρία» έναν βασικό πυλώνα 

της τοπικής οικονομίας της Μαγνησίας και ένα κρίσιμο κρίκο της αγροδιατροφικής αλυσίδας της 

χώρας. 

Κατόπιν των ανωτέρω, 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Ποιοι συγκεκριμένοι λόγοι έχουν οδηγήσει στη μη καταβολή των αποζημιώσεων 

στους κτηνοτρόφους της Μαγνησίας για την θανάτωση των κοπαδιών τους λόγω 

ευλογιάς, παρά τις σαφείς ευρωπαϊκές προβλέψεις για την έγκαιρη αποζημίωσή τους; 

2. Ισχύουν οι καταγγελίες ότι οι αποζημιώσεις έχουν ήδη καταβληθεί σε άλλες περιοχές 

της χώρας; Εάν ναι, πώς αιτιολογείται αυτή η διαφοροποίηση; 

3. Ποιο είναι το ακριβές, δεσμευτικό χρονοδιάγραμμα για την καταβολή του συνόλου των 

αποζημιώσεων στους πληγέντες κτηνοτρόφους της Μαγνησίας; 

4. Προτίθεται το Υπουργείο να επανεξετάσει το ύψος των ενισχύσεων για την απώλεια 

εισοδήματος, ώστε να ανταποκρίνεται στις πραγματικές ανάγκες των πληγέντων; 

5. Ποια μέτρα θα ληφθούν για την αποζημίωση ή αξιοποίηση των αδιάθετων 

ζωοτροφών; 

6. Γιατί δεν υλοποιήθηκαν οι δεσμεύσεις περί ασφαλιστικής κάλυψης των πληγέντων και 

πώς θα αποκατασταθεί άμεσα η ασφαλιστική τους ικανότητα; 

7. Ποιο είναι το ολοκληρωμένο σχέδιο της κυβέρνησης για τη στήριξη, ανασυγκρότηση 

και επανεκκίνηση της κτηνοτροφίας στη Μαγνησία; 

 

Οι Eρωτώντες Bουλευτές 

 

 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

 

 

Κόκκαλης Βασίλης 

 

 




